                            Твір-роздум: «Що для мене значить бути українцем?»  

      Що для мене значить бути українцем?   Важко відповісти,  тому що для цього треба ніби подивитися на себе з боку. По- перше, я народився в Україні, тут живуть мої батьки та друзі, тут відбулися всі важливі події мого ужиття. Кожна  людина любить країну, місто чи село, з якого розпочинається її життєвий шлях ,те місце, що зветься Батьківщиною.
      По-друге, бути українцем - це не просто мати відповідне громадянство. Це набагато більше. Бути українцем означає дивитися на світ певним чином, як закладено в культурі нашого народу.   Споконвіку рисами, притаманними  українцям, вважаються гостинність, працелюбність, любов і до рідної землі, неагресивність, поетичність, волелюбство.  Велике значення в житті справжнього українця відіграють  родина та праця. У нашій традиції поважне ставлення до батьків та взагалі людей старшого покоління. Українець не  боїться важкої праці, робить натхненно, любить своє діло.
    Сьогодні українець повинен поважати минуле, знайти своє   гідне місце в житті та зробити внесок в майбутнє країни та кожного з нас. Ми маємо «не пасти задніх» у всіх сферах  суспільного життя - економіці, культурі, науці, вчитися на досвіді інших країн, зберігаючи все цінне, що накопичила наша історія. Ми маємо забезпечити собі нормальні умови життя, за яких людина буде забезпечена матеріально і матиме можливість духовного розвитку.	
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